

DEBRECZEN

Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky-utca 1. sz. földszint (Arany Bika bérház. Tel.: 113 (7 mellék-állomással). Szerkesztőségi hivatalos órák d. n. 3-7-ig.

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ

Kiadóhivatal és nyomda: Bajcsy-Zsilinszky-u. 1. sz. (Arany Bika bérház) félemelet. Tel.: 113 (7 mellék-állomással). Hivatalos órák: reggel 8 órától este 6-ig.

A MAORT szabotázs és ami mögötte van

A magyar kormány most adta ki a MAORT szabotázsakciójával kapcsolatos Szürke könyvet, amelyben eredeti okmányokkal, facsimilékben bizonyítja be azt a magyaránú romboló szabotázs, amelyet az amerikai kapitalisták és magyar zsoldosai éveken át folytattak. A Szürke könyv hideg tárgyilagossággal tárja fel, hogy az amerikai imperialisták milyen eszközökkel dolgoznak a népi demokratikus államok ellen.

A Szürke könyv egyetlen adata „ékes” bizonyíték: a MAORT vállalat 12 millió tőkével 120 millió hasznot mutatott ki, ami jellemző fényt vet a monopol-kapitalizmus államokbeli nyereszkezdésre és kapzsiságra.

A MAORT az utóbbi években az olajtröszt utasítására a magyarországi olajellátás csökkentésére adott utasítást, mert az amerikai imperialisták nem tartották kívánatosnak, hogy a délkelet-európai államok elegendő olajjal rendelkezzenek. Így az amerikai imperialisták és magyar zsoldosai tudatosan szabotálták a magyarországi olajtermelést, tisztán politikai okokból.

De ez egyúttal a magyar dolgozó nép ellen irányul. A MAORT és ügynökei azt akarták, hogy a magyar traktorok leálljanak, a magyar gyári gépek olajhiány miatt ne termeljenek és fennakad- máss álljon be a termelő munkában. Beüresült akarták így gyengíteni a népi demokráciát.

A MAORT ügye nemcsak belső magyar kérdés, hanem fényt vet az amerikai monopol-kapitalista imperialista irányzat arcúlatára.

A magyar nép ezt az arcúlatot nem téveszti össze azzal az Amerikával, mely közel száz évvel ezelőtt Kossuth Lajost, a nagy magyar szabadsághőst úgy fogadta, mint azóta senki mását, nem téveszti össze azzal az Amerikával, mely Washington, Jefferson és Franklint, a demokrácia és humanizmus nagy alakjait adta a világnak. A mai Amerikát elárasszotta az imperializmus és monopol-kapitalizmus, mely egyrészt világhatalomra, a népek gazdasági és politikai leigázására tör, másrészt mindenből üzletet csinál.

A MAORT-nál is élesen kirajzolódtak az amerikai monopol-kapitalizmus profiltsége. Hiszen az elmúlt háborúban amerikai vezetői utasítására ez a vállalat felfokozta mennyiségben szállította az olajat annak a náci Németországnak, mely kegyetlen harcot viselt az amerikai nép ellen. Akkor bezeg tudott ez a társaság többet termelni, nem szabotálta a termelést, holott ezel sájt hozzáfársai életét mentették volna az amerikai vezetők, hiszen azzal is gyengült volna a náci hadigépezet, ha nem szállítanak vagy csak csekély mértékben adnak olajat a német hadirepülőgépek számára.

Most mikor a magyar népi demokrácia gazdasági fejlődése érdekében kellett volna fokozni a termelést, egyszerre megfordult az amerikai érdekeltség „üzleti gestiója”. Most már még a profit sem számít, most már képesek voltak a profitról is lemondani, csak hogy gátolják a magyar nép gazdasági boldogulását.

Bizonyára sokak szemét kinyitja a MAORT-ügy és feliebben a fá-

Meghíusultak az angolszászok törekvései a szovjet javaslatok elodázására

Befejezték az UNO közgyűlés általános vitáját — Az ukrán delegátus beszéde: Kelet-Európában 250 millió ember őrzi a békét

Páris, szept. 30. (Tass) Az Egyesült Nemzetek közgyűlésén Manuilskijnek az ukrán küldöttség vezetőjének felszólalása után Kardelj jugoszláv főmegbízott közölte, hogy a jugoszláv küldöttség fenntartás nélkül támogatja a szovjet javaslatot, Bolívia és Chile kiküldöttének felszólalása után az általános vitát bekezesztették.

Az UNO politikai bizottsága szerdai ülésén a közgyűlés napirendjének megállapításával foglalkozott.

Marik, a Szovjetunió képviselője azt kívánta, hogy a szovjet leszerelési javaslatot minél előbb tárgyalják. A nyugatiak ezzel szemben minden erejükkel arra törekedtek, hogy a szovjet javaslatok tárgyalását minél későbbre halasztassák és mindenképpen az atomerő bizottság jelentései igyekezzék előtérbe tolni. Marik meggyőzően bizonyította, hogy ez az álláspont tarthatatlan. Hangsúlyozta, hogy az atomfegyver megtiltását nem lehet az általános lefegyverzés kérdésétől elválasztani.

Auszlín amerikai kiküldött nem tudta megcáfolni Marik érveit, egyszerűen kijelentette, hogy kivánsága az atomfegyver használatának megtiltásáról szóló pont mielőbbi tárgyalása.

Mc.Neil angol képviselő azt kívánta, hogy a bizottság csupán a palesztinai kérdéssel s az atomerőbizottság jelentésével foglalkozzék, a többi pontot pedig utalják az albizottság elé.

Spaak belga kiküldött látva, hogy Mc.Neil javaslatának kevés esélye van, új napirendet terjesztett be, ennek tárgypontjai: 1. Az atomerőbizottság jelentése. 2. A Szovjetunió leszerelési javaslata. 3. A palesztinai kérdés. 4. A görög kérdés. 5. A koreai helyzet. 6. A volt olasz gyarmatok sorsa feletti döntés.

Hosszas vita után a bizottság Spaak napirendi tervezetét fogadta el, így az angol-amerikai tömbnek a szovjet javaslatok elodázására irányuló törekvései meghiusultak.

MANUILSKIJ BESZÉDE

Az UNO közgyűlés általános vitájának utolsó szónoka Manuilskij szovjet-ukrán delegátus volt. Manuilskij rámutatott arra, hogy a szovjet javaslat a fegyveres erők csökkentéséről és az atomfegyverek betiltásáról lehetővé teszi a szűkített körű tárgyalást. Megmutatta, hogy a szovjet javaslat olyan néptől származik, amelynek egyáltalán nem érdeke újabb háború kitörése, mert a szovjet nép egyetlen célja, hogy minden ország népének színvonalát emelje.

Hangsúlyozta Manuilskij, hogy ma már szerencsére a világ minden országában több az olyan ember, aki békét akar, mint aki háborút szeretne. Kelet-Európa népe a Szovjetunió szövetségesei és

ezek a népek együttvéve több mint 250 millió embert jelentenek, tehát legalább annyit, ha nem többet, mint az egész amerikai kontinens lakossága. Ezek a népek csupán azzal törődnek, hogy folytassák békés munkájukat, az ellenséges támadás által okozott károk helyreállítását. A széles népi tömegek ma már nem fegyvertelenek és nem is tudatlanok. Rámutatott a szovjet-ukrán delegátus arra, hogy Bevin, Spaak és Schuman beszédei csak ügyetlenül leplezték, hogy országaik függetlenségét veszély fenyegeti az USA részéről, amely a háborus uszítás központjává vált. A világ népei ma már nem beszédek, hanem cselekedetek szerint ítélik meg barátot és ellenséget egyaránt.

A BIZTONSÁGI TANÁCS hétfőn kezdte tárgyalni a berlini kérdést. Az Egyesült Nemzetek főtárgyalójának közleménye szerint a bizottsági tanács hétfőn délután ül össze a berlini kérdés ügyében.

BERLINBEN

változtatlanul feszül a helyzet. A TASS jelentése szerint a Berlin nyugati övezetében megjelenő jobboldali lapok féktelen háborús uszításba kezdtek. A Tagesspiegel főszerkesztője például így ír: „Hétfőn háborúja a Szovjetunió ellen még nem fejeződött be, ezt a háborút folytatni kell”. A Neues Deutschland ezzel kapcsolatban megállapítja, hogy ez a szovjetellenes hang a náciizmus újjáéledését jelenti és hogy „az amerikaiak elre kellik a faszjukat”.

AZ „EUROPÁI ÚJ REND” FŐVÁROSA FRANKFURT

A csehszlovák sajtó jelentései szerint Frankfurt nemcsupán Biztonia fővárosa lesz, de az amerikaiak ezt a várost szemelték ki az „európai új rend” közigazgatási központjává. (MTI)

SZOVJET—AMERIKAI

jegyzékváltás történt a koreai csapatok kivonása ügyében. A szovjet kormány szeptember 18-án átnyújtott jegyzékében közölte az amerikai kormánnyal, hogy a koreai nemzetgyűlés kérésére december 31-ig kivonják a szovjet csapatokat Észak-Koreából. A szovjet jegyzék annak a reményének ad kifejezést, hogy az USA is eleget tesz a koreai nemzetgyűlés kérésének. Az USA válaszához — mint a moszkvai rádió közli — megállapítja, hogy az amerikai kormány tudomásul vette a szovjet kormány elhatározását, azonban a csapatok kivonását Korea egységével és függetlenségével összefüggő sokkal tágabb körű kérdések egyezésének tekintti és ezért nézeteit az UNO közgyűlésén fogja kifejteni. A szovjet rádió megállapította, hogy az USA „kitért a szovjet jegyzékben feltett kérdés egyenes megválaszolására elől”.

A BRÜSSZELI OTÓS EGYEZMÉNY

hadügyminisztereinek párisi értekezlete után francia baloldali körökben hangoztatják, hogy az amerikai sugallatra végrehajtott legújabb megkereséssel a háború pszichéjét akarják szítani. A határozatok emellett a francia honvédelem függetlenségének teljes felszámolását is jelentik. Másik következménye a nyugati nagyhatalmak megalakulásának Franciaország számára a hadügyi költség-

A GF 160 dekára emelte a fínomliszt fejadagot

Az állami vállalatok októberben 40 millió nyereséget fizetnek be — Több gazdasági kedvezmény a kis-termelőknél

A G.F. elhatározta, hogy a fínomliszt fejadagot 120 dekáról 160 dekára emeli fel.

Ujabb 30 Leányisegben engedélyezte a G.F. a szabad kenyér forgalombahozatalát.

Allambházatársunk, mint eddig is október hónapban is teljesen deicitmentes. Az állami vállalatok, amelyek a múlt hónapban 35 millió forint nyereséget fizettek be az állam számára, októberben 40 millió forinttal emelik nyereségbefizetésüket. Közel 200 millió forintot irányoztak elő az államháztartás keretébe október hónapban beruházásokra, beleértve az építkezési programra szükséges összegeket. A mezőgazdaság 94 millió, a szövetkezetek 5,5 millió, az ipar közel százmillió, a külkereskedelem 110 millió forint hitelben részesül.

Állami vállalatok termelésének értéke a múlt hónapban szemben 368 millió forinttal, tehát 30 százalékkal emelkedett.

A G.F. a munkásjelöltek felbontásos gimnáziumának költségeire dec. 31-ig 807 ezer forintot, a szakértéségi előkészítő tanfolyamokra 843 ezer forintot és az ezekkel összefüggő kollégiumokra egy évre

vetés várható újabb nagyarányú emelkedése. A különbözetet újabb adók és az életszínvonal további csökkenése fogja eredményezni.

A FRANCIA KOMMUNISTA PART

politikai irodája nyilatkozatot osztott szét a laptudósítók között. A nyilatkozat hangsúlyozza, hogy a francia nép sohasem megy háborúba a Szovjetunió ellen. A franciák más népekkel közösen küzdenek a demokráciáért és a békéért. határozottan szembefordulnak a háborús uszítókkal, hogy megakadályozzák bűnös terveik megvalósulását. A francia népek kezében vannak azok az eszközök, amelyekkel eltorlaszolja a háborúra bujtatókat útját. A francia nép elfelé a szovjetellenes katonai tömb létesítését.

Jól halad a szántás-velés, de több vetőmag kellene

Domokos János főispán elnöklésével tegnap tartotta meg a Népi Bizottság rendes heti ülését.

Hankóczy Ferenc közellátási tanácsos ismertette a hadumegyei beszoállítás jelenlegi állását. A beszoállítás mennyisége az elmúlt héten 1831 vagonra emelkedett. Remény van arra, hogy a következő héten a központi járás a lóvetés 100 százalékát, míg a püspökladányi járás a beszoállítás befejezéséig 90 százalékát fogja teljesíteni.

Bejelentette továbbá, hogy a Népi Bizottság igénylésére 20 vagon olajpogácsát és 20 vagon korpát sikerült biztosítani a vármegye részére. Ez a készlet jelenleg Budapesten van, s a leszállításakor fizelendő az ára. Az akciót a M.O. Sz.k. debreceni kirendeltsége fogja lebonyolítani.

Ragó István jelentésében ismertette a mezőgazdasági munkák állását.

A szántási teljesítmény eredménye fogatos járművekre: 19.018, a traktorokra 5.261, összesen 24.279 kat. hold. Vetésterület: őszi búzából 1.315, rozsból 2.587, őszi árpa-

2.762.000 forintot szávozt meg. A tíz holdon aluli gazdák részére kedvezményes áron mázsánként 140 forintért, a tíz holdon felülieknek pedig 180 forintért biztosít a G.F. talajjavító mészanyságot. Szemléltető talaj-meszesítő kísérletekre is utasítást adott a G.F.

A Főtanács határozata értelmében az állam igen kedvezményes áron székumot bocsát a gazdák rendelkezésére a kötelező sertéspesztis elleni védőoltás végrehajtására. Az öt kat. holdat meg nem haladó ingatlanon dolgozó gazdák, azok a legfeljebb egy-két sertést tartó állattartók, akik keressete a helyi napszámbert nem haladja meg, és a konvenció gazdasági alkalmazottak 50 százalékos kedvezményt kapják a székumot. A tíz holdon aluli gazdák 25 százalékos kedvezményt kapják az oltóanyagot.

A G.F. elhatározta, hogy a vetőmaggal nem rendelkező földműveszövetkezetek, földberleszövetkezetek és kishaszonbérlok vetőmag-szükségleteinek fedezésére a beszoállítási jutalomban számított beszoállítási áron 200 vagon vetőbuzát és 500 vagon vetőrozst ad hitelle.

ból 256, repceből 50, lucernából 567, szösös búkkönyből 66 kat. hold.

A fogatos járművek és traktorok 160 százalékban teljesítették az előirt teljesítményt.

Vetésben: buzában 12, rozsban 183, árpában 81, repcebén 197, lucernában 127, szösös búkkönyben 96 százalékos a teljesítmény.

Eöadja a továbbiakban, hogy 30 vagon I. osztályú és 28 vagon II. osztályú minőségi vetőmag áll rendelkezésre.

Az inséges keretből 3.044 mázsa búzát és 1.626 mázsa rozst igényeltek. A közraktárakba 6.450 mázsa búzát és 2.800 mázsa rozst szállítottak be. Kitisztítottak 2.209 mázsa búzát és 1.500 mázsa rozst. A vármegye területéről elszállítottak 1.209 mázsa búzát, míg az Istvánmalom raktáraiba más vármegyeiből beszállítottak 3.400 mázsa búzát és 19.000 mázsa rozst. Ebből

Gyermek felvételek
Horváth fotóból
Simonffy-utca 1-b.

Kitigéztették 1.095 mázsa búzát és 2.500 mázsa rózst. A kitigéztött búzát el is szállították.

Megállapították, hogy a vetőmag ellátás tekintetében Hajdu megyében hiányok vannak. Így például csak Földes községben 420 mázsa vetőmagra volna szükség. A vetőmag jó részét olyanoknak hiányzik akiknek a fejadagjuk sincs meg.

A főispán ismertette Teglás község előjáróságának oly irányú kéré-

nyét, hogy a MALLERD téglási telepén lévő 150 mázsa minőségi vetőmagból cserekepen 100 mázst utaljon ki a község részére a Népi Bizottság vetési célokra.

A főispán javaslatára a Népi Bizottság elhatározta, hogy Szobek András földművelésügyi államtitkárt levélben üdvözlő állami kártyájának három éves évfordulója alkalmából.

Megindult az őszi termelési verseny

Nagyszabású versenyt indít el Hajdu megye

Tegnap délelőtt a vármegyei mezőgazdasági bizottság elnöke tartotta a versenybizottsági értekezletet, melyen részt vettek Hajdu megyéből a gazdasági vezetők, Bihar, Szabolcs és Szatmár vármegyék versenyirodájának vezetői, továbbá a gazdasági felügyelőség. Jelen volt az értekezleten az országos termelési versenyiroda képviselője, Fehér János termelési versenybizottsági elnöke is.

Az értekezlet tárgya: az őszi termelési verseny beindítása volt. Az országos termelési versenyiroda kiküldött ismertette az őszi verseny irányelveit, céljait, a versenyfeltételeit, mely 12 pontban van összefoglalva. Ezeket a pontokat az értekezlet teljes mértékben és egyöntetűen magáévá tette.

A tavaszi verseny szeptember 15-

én lejár. Most új őszi termelési verseny indult meg.

Az értekezlet további folyamán Nádudvar versenyre hívta ki Hajdusoboszlót, amit az el is fogadott. Viszonzásul Hajdusoboszló hívta ki versenyre az ország összes községeit és városait.

Hajdu vármegye kihívta Bihar vármegyét az országos versenyiroda által közzétett 12 pontban foglalt feltételek alapján. Továbbá az ország összes megyéit kukoricaszár levágási és betakarítási versenyre.

A hajduhadházi földművelésügyi bizottság versenyre hívta ki az ország összes földművelésügyi bizottságát, szőlőbüköny termelésre.

Az eddigi tavaszi verseny eredményeinek elbírálása folyamatban van.

Nem lehetett folytatni az Ordas-féle valutapórt

Radvánszky Albertet kórházba szállították

Ordas Lajos evangélikus püspök és társai valutapórt megtagadta a szerdai fővárosi bíróság Radvánszky Albert, a bűnügy második vádlottja részére. A törvényszéki orvosszakértők megállapítása szerint súlyos szívbetegséget szenvedett, ezért a bíróság elrendelte, hogy Radvánszky kórházba szállítsák. Minthogy jelen léte nélkül a tárgyalást nem lehet

folytatni, a tanácselnök a további orvosi véleményét teszi függővé, mikorra tüzi ki az ügy tárgyalását.

SAZABDLÁBRA HELYEZTEK RADVANSZKY ALBERTET

Radvánszky Albertet az evangélikus egyház felügyelőjét becsé- gére való tekintettel a munkabíróság szabaddá helyezte.

A MAORT vezetők bécsi és londoni nyilatkozatai szemén-szedett hazugságok

Ruedeman és Bannantine, a MAORT volt amerikai vezetői, akiket beismerő vallomásuk után a magyar hatóságok szabadon bocsátottak és kiutasították az országból, Bécsben és Londonban nyilatkozatot tettek közzé és azt állítják, hogy vallomásaikat „erőszak hatása alatt” írták alá.

Illetékes helyen megállapítják, hogy az erőszak alkalmazásáról szóló nyilatkozat természetesen

szemén-szedett hazugság és egyébként is Ruedeman és Bannantine bűnösségét nemcsak saját kézzel írt — tehát nemcsak aláírt — beismerő vallomásaik bizonyítják, hanem az olajlepecken folytatott műszaki vizsgálat minden egyes adata is. Jellemző, hogy a két amerikai a sajtónak adott nyilatkozatában a szabotázs vádját ellen nem is tiltakozik. (MTI)

Nagyarányú tisztogatás a Paraszt Pártban

18.000 budapesti tagból tízezer törölték

A Nemzeti Parasztpárt nagybuda- pesti szervezete érkezőre hívta össze a párt tagok részvételével a párt problémáinak megválasztására. Az értekezleten dr. Kovács Máté államtitkár hangszólta, az elmúlt években igen sokan vártak külön párt- párt párti ideológia megújulását. Ez az ideológia nem született meg, mert azóta mindenki eljut világossá vált, hogy nincs harmadik út. Parasztpártunk nem akarja a polgári demokráciát, a kapitalizmust. Pártunk felismeri a helyes utat a világ fejlődésében. A közös cél mellett, is megvan a külön szerepe a Parasztpártnak: az új szocializmus előrend és a sajátos magyar viszonyok, hagyományok szintézisének megteremtése.

Kardos Ferenc, a Parasztpárt nagy-

budapesti vezetője bejelentette, hogy az utóbbi időben a Parasztpárt nagybuda- pesti szervezeteiben tisztogatás, hajtottak végre és 18.000 tagból 10.000 részt törölték. Végül határozati javaslatot terjesztett be, amit a nagybuda- pesti értekezlet egyhangúlag elfogadott. Hangsúlyozza a határozat, a parasztpárt tudja, hogy az ipari munkásság, a demokrácia létszápa, segítő keze és biztos támasza a parasztpárt. A budapesti szervezet leg- több feladatának tekinteti, hogy teljes határozottsággal felvegye a harcot a politikai téveszmék, hamis népszerűségi és a romantikus parasztdézisztáló fel- fogás ellen, amely a parasztságot el- távolítja a szükséges történelmi átalakulás törvényeitől.

rültek kerülőlegénynek. A háború után Ausztriában bujkáltak. Lopják, rabolják, ebből éltek. Ausztriában is köröztek őket. A község ek utjában éppen is láttak a két fiert. Szűkeket most telepítették ki.

A nyomozás adatai vitathatatlanul teszik, hogy az egyik Ságmeister-fiu, minden valószínűség szerint Cuszád, gyilkos tetőrekk a bosszún kívül poli- tikai oka is volt. A gyilkos visszaszó- kott Ausztriába. Most ott használják, mert a magyar hatóságok kikértek az osztrák hatóságoktól a testvérével együtt.

Rádiókészülékek 9, kerékpárok 4 és 6 óra
MAYER mérnök
KOSSUTH-U. 13. TEL.: 380

FIGYELEM! FIGYELEM!
A Kisparaszti Országos Szabadszervezete 1948 október 2-án 8 órai kezdettel nagyszabású **szüreti bált** rendez az Ipartestület összes termeiben, melyre az összes Ipartestületünket becsalédjával együtt szeretettel meghívjuk. Rendezőség Reggelig tánc

PÁRTELET

Az adózás kérdései a Kisgazda Párt vasárnapi gazdasági értekezletén. A Kisgazda Párt gazdasági bizottsága október 3-án, délelőtt 11 órakor a pártbizottság nagytermében tartja rendes heti tagértekezletét. Az értekezleten dr. Csire Ferenc pénzügyigazgató tart előadást az adózással kapcsolatos legfontosabb tudnivalókról. A vezetőség külön felhívja a gazdasági bizottság figyelmét a vasárnapi értekezletre és kéri a tagokat, hogy azon saját érdekeikben minél számosabban vegyenek részt.

A Kisgazda Párt szervezeti tanfolyamának tanulmányi kirándulása. A szervezeti tanfolyam a gazdasági és okányi tanulmányi kirándulás után most a balmazújvárosi földművelésügyi bizottságot látogatja meg. A kirándulás vasárnap délután lesz, a résztvevők csoportosan és vonaton utaznak ki Balmazújvárosra. Az úton a szervezeti tanfolyam hallgatóin kívül érdeklődők is résztvehetnek s ebből szándékukat jelentsék be a szervezeti osztályon.

Pártközi értekezlet Nagylétán. A Magyar Dolgozók Pártjának és a Független Kisgazda Párt tegnap pártközi értekezletet tartott Nagylétán a Kisgazdapárt helyisé- gében, melyen az MDP részéről Magyar János megyei bizottsági tag és Kiss János járási titkár vett részt, míg a Kisgazda Párt: Bartha János megyei, Reményi József debreceni főtitkár és Belgyár András járási titkár képviselte. Az értekezlet közvetlen formában felvetette azokat a kérdéseket, melyek a két párt közötti együttműködés érdekében a legfontosabbak. A pártközi értekezlet jelentős mértékben hozzájárult, hogy a nagylétai járás területén gyümölcsöző pártközi béke és együttműködés alakuljon ki.

Október 6-án emlékünnepélyt tart a Kisgazda Párt. A Kisgazda Párt debreceni szervezete október 6-án, szerdán délután 5 órai kezdettel a pártbizottság nagytermében október 6-i emlékünnepélyt rendez. A délután műsorában október 6-i emlékbeszéd, ének, zene- számok, valamint egyfelvonásos dráma szerepel, melyet a fiatalok színpadja mutat be. A rendezőség szeretettel meghívja a párt tag- jait és az érdeklődőket. Belépődíj nincs.

A Kisgazda Párt biharmegyei szervezeteinek intézőbizottsága tegnap Beregyóújfaluiban Demjén András ügyvezető elnökkel ülést tartott, melyen megválasztották azokat a feladatokat, melyek megvalósítására az intézőbizottság vállalkozott. Az ülésen részt- vett Bartha János hajdúmegyei és Reményi József debreceni főtitkár is, akik hosszasan elbeszélget- tek a biharmegyei vezetőséggel.

Szüreti Bált rendez a Kisgazda Párt debreceni szervezete október 9-én, szombaton este 8 órai kezdettel a pártbizottság nagytermében.

Kisgazdapártiak! Tanulhattok, olvashattok és szórakozhattok is a Kisgazda Párt klubhelyiségében. Nyitva reggel 8 órától este 10-ig.

A Kisgazda Párt debreceni és hajdúmegyei szervezeteinek életéről napi riportban számol be a párt politikai és gazdasági Tájékoztatójának legújabb száma. A Tájékoztató többek között tartal- mazza a legújabb rendeletek magyarázatát, Gyöngyösi János nyilatkozatát a pártmunkáról s egyéb fontos híreket és közleményeket. A Tájékoztató olvasására és is- meretetésére felhívjuk a Kisgazda Párt megyei szervezeteinek figyelmét.

KEDDEN LÁSZLÓ IMRE EST

László Imre, a debreceniek régi kedvence 5-én, kedden este 7 órakor tartja oriai érdeklődéssel kísért, szív- küldi szívek szívesen műsorát a Bika nagytermében. Népszerűségére jellemző, hogy az Arany Bika halljában egymás után jegyezték a dallal egy- bekötött névre szóló üzeneteket. Az est jegyei ugyanolyan váltakozó 2-8 forintok árban.

Tíz évvel ezelőtt

1938 szeptember 30-án írta alá Münchenben Chamberlain, Daladier, Hitler és Mussolini a „ müncheni egyezményt”, mely Csehszlovákia sorsát megpecsételte és egyidejűleg tápot adott a német imperializmusnak.

Prágai körök keserűen állapítják meg, hogy az imperializmus müncheni békeszerzőinek emlékét lerombolt városok, felegettett fal- vak, millió és millió sír hirdetik. A szovjet rádiókommentátor le- szögezte: „A történelem folyamán nem először történt, hogy az imperia- lista ragadozók álnok, cinikus egyezséget kötöttek a fasiz- mussal. A mostani münchenisták Németországot újra fel akarják támasztani, mint a támadó szel- lem tüzfészket. Azért tessék ezt, hogy újra háborúba sodorják a vilá- gát. Ma már azonban más idők járnak, kísérleteik eleve kudarcra vannak ítélve.”

Az egri érsek a pápánál

Castelgandolfo, szept. 30. A pápa szerdán kihallgatáson fogadta Czapik Gyula egri érseket. (MTI).

Kinevezések a debreceni Belkereskedelmi Igazgatóságnál

A kereskedelmi és szövetkezeti miniszter a debreceni Belkereskedelmi Igazgatóságnál a személyzet létszámában dr. Kókai Károlyt belkereskedelmi tanácsossá a VI. fiz. osztály 2-ik fokozatába, dr. Barabás Gábor belkereskedelmi titkárrá a VIII. fiz. osztályba, a keze- lési személyzetnél Márkus Istvánt, Tarczai Annát belkereskedelmi segédhivatali igazgatóvá a VIII. fiz. osztályba, Kiss Mariát, Czako Lajosné, Mulitz Mártonné, Baranyai Sándornét, Kelemen Sándornét, Szöllősi Ibolyát belkereskedelmi I. o. iradatlait a X. fizetési osztályba, az álliszteknei belkereskedelmi al- tiszté Szemán Józsefet a XI., Csa- tári Istvánt a XII., özv. Szoinoki Andrást a XIII. fiz. osztályba ki- nevezte.

Vasutas Nap a vasutas árvakért

Október 3-án vasárnap este fél 8 órai kezdettel az Arany Bika nagy- termében diszhangversenyt rendeznek a vasutas dolgozók.

Közreműködnek: a budapesti vas- utas kultúrgárda, a debreceni MÁV filharmonikusok Pongrácz Zoltán ve- zényletével, a debreceni, MÁV Műhely Dalok Szívegy Gyula vezényletével, a Fűtőház kultúrcsoportja, Zádor Aranka, Vitányi László, Kovács Gyula énekesek és Szabó Ferencné előadómű- vesző. A hangverseny után reggelizés lesz. Jegyek csepp árban. Elővételben a vasutas szakszervezet titkárságánál és a szolgálati főnökségeknél, szom- baton és vasárnap pedig az Arany Bika halljában kaphatók.

Darvas miniszter a magyar érpítészet jövő feladatairól

Az építési- és közmunkaügyi- minisztérium szakszervezeti csoportja esztörtökön Darvas József építésügyi miniszter miniszter- ségének egyéves fordulója alkalmá- ból díszülsé rendezett.

Az üdvözlő beszédek után Dar- vas József miniszter szólalt fel.

— A kapitalizmus igazi jele — mondotta — az építőiparban mutatkozik meg leginkább. Ezért, államiasítottuk az építőipart. Az építkezési költségeket 10—11-szeres szorzószámmal egy év alatt sá- került 6—8-ra csökkenteni és a négyezres munkáslétszámot 16 ezerre felelteni. Fontos eredmény a falusi építkezés nagyvonalú megújítása. Ebben az évben 4600 új falus; ház épült fel. Az építke- zési költségek — hangsúlyozta a miniszter — még mindig az álta- lános árszínvonal felett állnak. Arra kell törekednünk, hogy eze- ket szorítsuk alá és több épülete- ket, üzemeket, kulturházakat, is- kolákat és falusi lakásokat adha- sunk a népnek. Az anyagellátás biztosítása érdekében anyagfel- peket kell felállítani a vidéken is. Meg kell szüntetni az építőipar ideényjellegét s meg kell oldani az építőiparos utánpótlás kérdését is. Kisiparosságunkat rá kell vezetni a helyes szövetkezés útjára.

LEGUJABB

AZ EGYESULT ALLAMOK SZANDEKOSAN ELERE AKARJAK ALLITANI A HELYZETET

London. A Times párisi tudósí- tója hangoztatja, hogy a három nyu- gatj nagyhatalom lépése igen nagy nyugtalanságot váltott ki az UNO közgyűlés résztvevői között. A tu- dósító megjegyzi, hogy sok a va- lószínűsége annak, hogy az Egye- sült Államok szándékosan elére kívánják állítani a helyzetet.

FRANCIAORSZAGBAN PENTEKEN NEM LESZ SEM VILLANY, SEM GAZ

Páris. Franciaországban 8 és 12 óra között nem lesz sem gáz, sem villany, mert az érdekelte vállalatok dolgozói négyórás figyelmeztető sztrájkot rendeznek. A sztrájk tiltakozás az ellen, hogy az államo- si gáz és villamosági vállalatok személyzetének létszámát tíz szá- zalekkel akarják csökkenteni és jö- lője intézményeiket kivonják a munkások kezéből.

AZ ATOMERO ELLENORZES VITAJA

Páris. Az UNO politikai bizottsá- ga esztörtökön megkezdte az atom- erő ellenőrzésének vitáját, annak a tervnek az alapján, amelyet az atomerő bizottság tagjainak többsége ajánlott és amely ellen a Szov- jet-UNO júniusban vétőt emelt. A tervet a kanadai és az USA kiküld- töje igyekezett védelmezni. A szovjet álláspontot Viszinszkij egy- kézőbbi ülésen fogja ismertetni.

Százezer forintot otthagytott a betörő

A budapesti főkapitányság detektívjei elfogták Javcsk András állatatan vilánszerelőt. Három hét alatt betö- réshöz, saját bevallása szerint 120.000 forint értékű fémhármot, ruhaneműt, ékszeri és készpénzt, szerzett.

Kifosztotta többek között Eger Imre tüzelőanyagkereskedő Petőfő-ter 3. számú házában lévő lakását, ahonnan ruhaneműt, 30.000 forintot is elvit. Kihallgatása közben kijelentette nem érte, hogy miért jelentette fel, his- zen a 30.000 forint mellett 100.000 forintot költött is volt és kifejezetten azt, azért hagyta ott, hogy Eger ne bosszankodjék tulajdosan.

SZÍNHÁZ, MOZI, MŰVESZET

SZÍNHÁZI MŰSOR:

Péntek este fél 8: Svihakok, Ady. Berce.
Szombat este fél 8-ór: Csöngör és Tünde, A. Berce.
Vasárnap du. fél 4-ór: Csöngör és Tünde, Berce.
Vasárnap este fél 8-ór: Csöngör és Tünde, Berce.
Hétven este fél 8-ór: Csöngör és Tünde, B. Berce.
Kedden este fél 8-ór: Csöngör és Tünde, Csokonai-Berce.

VIBORCI VÁROSRESZ. Az Apollo mozi bemutatásában kerül, színe Debrecenben és a Szovjet dokumentum film. Moszróz ereji képet fest a nagy októberi orosz szocialista forradalom- ról. A film egy proletárcsíny mely emberi játkán keresztül ábrázolja, hogy az addig kizsákmányolt és el- nyomott, orosz nép végre e'jut az emberi megbecsülés és felszabadulás szocia- lista ársada-mához.

KARAVÁN (Vigszínház). Diszes ki- állítású romantikus angol film. Lírai szerelmi jelenet mellett izgalmas for- dulatok amerikai filmbe illo verede- sek, taxis filmek is diszró való lovas üldözések, jónéhány bérnyilkos- ság, spanyol táncok és énekszámok — egyszóval minden van a filmben, ami a nagyközönség mai ízlése szerint si- kert jeleníhet.

Mozgósínházak mai műsora:

APOLLO

Vasárnapig bezárólag!

Orosz filmvetészet remeke!

Viborgi városrészt

METEOR

Debrecenben először!

Vasárnap bezárólag!

Először demokráciás német film!

A gyilkosok közöttünk vannak

Szeretem és gyűlölet a háború utáni Németországban

VIGSZÍNHÁZ

Izgalmas exotikus történet

Jean Kent főszereplésével

Karaván

Eloadásuk: Apollo és Vigszínház

fé 5. fél 7, fél 9 órakor

Meteor: 4, 6, 8 órakor

Míg a „színészek cipéze eljutott a börtönig

A debreceni törvényszék büntető tanácsa dr. Székely István elnöke alatt csütörtökön tárgyalta Szovák István debreceni cipész és társai bűnügyét. Szovák István igen jónevű cipész volt a szakmában, éveken át ő volt a debreceni színészek cipéze, a színészek és színésznők cipőit ő készítette és Budapestre is több neves élvonalbeli színész udvari szállítója volt. Később bűnös utra lépett, először Nagyléti szalonba lopásban vett részt, majd később a rendőrség kereste, a szökési válságát, bejárta az ország több helyét, mindenütt lopást, betörést követett el. Majd állítólag Ausztriába ment, később Romániába, Bukarestben, Nagyváradon működött. 1948-ban újra visszatért Debrecenbe. Itt a Nádor István Szent Anna utcai szabó üzletét fosztotta ki, Budapestben több kirakatot tört fel és fosztott ki, főleg cipőt, textil és kötöttanyagot vitt el. Szolnokon a Munkaszövetkezetet törte fel és 46 pár cipőt vitt el. A lopásokról tudott Barát Imréné debreceni Bajcsy-Zsilinszky utcai lakos,

együtt árusították Szegeden a lopott árut. Tudott üzleimeiről Gránitz Zoltán debreceni cipész, Kosuth u. 13. szám alatti lakos és felesége is, itt lakott Szovák több ízben, ide hozta a lopott holmit és kik is adott belőle a lakás, koszt fejében.

Csütörtökön vonta felelőségre a bíróság őket. Szovák sirva mondta el a bíróság előtt, hogy beleszeretett Barát Imrénébe, rabja lett és érte követte el a betöréseket, lopásokat, de megbánta. Fényesen megélte volna mesterségéből de nem tudott megállni a lejtőn. A többi vádlott tagadta, hogy tudtak, vagy résztvettek volna Szovák bűnös tetteiben.

A törvényszék a bizonyítási eljárás lefolytatása után Szovák Istvánt 4 rendbeli betörés és 6 rendbeli tiltott határátlépés miatt másfél évi börtönrre ítélte, Barát Imréné és Gránitz Zoltán orgazdaság miatt 2-2 hónapi fogházbüntetést kapott, míg Gránitz Zoltánnal felmentette a bíróság. Az ítélet nem jogerős.

Körözök Szintay Kálmánt és Sterbinszky Károlyt

Országos körözést adott ki a rendőrség Szintay Kálmán, a szőlőkultúrát előmozdító foghazának leit vezetője és Sterbinszky Károly leltározási intézeti alezredes, a szolnoki ügyészség foghazának leit vezetője ellen, akik több mint 38 ezer forintot sikkasztottak el az ügyészség pénzből. Valószínű, hogy mindketten Ausztriába szöktek.

Közellátás

KENYÉRJEGY BEVÁLTÁS. A hatóságok a kenyérjegy bevételeire, a pótlások 1-2, 3-4, 5-6, 7-8, 9-10, 11-12, 13-14, 15-16 számú szelvényekre a hatóságok kenyér árusításával megvizsgált pékeknek és kereskedőknek a megadott fejadag beérkezésétől 1948. évi október hó 16-ig, FELHÍVJA A KÖZELLELTÁSI KÖZPONTI irodát a fűszerkereskedőket, hogy a Hangya Kirendeltség (Báscsényi utca) költés ímé, szerzhessék be (legkisebb mennyiségben 60 kg-os) q-ként 234,60 forint-os áron. A költés a város lakossága részére jegy nélkül osztandó ki kg-ként, 2,60 forint-os áron.

BUZÁDARA KIÖZSÍTÉS. A 0-1. éves kóru csemegek a szeptember havi jegy „Debrecen”-nei felülbélyegzet 2 list szelvényre 1,20 kg. búzadara szerzhető be az alábbi kereskedőknél: Hangya I. Rózsa u., Hangya III. Vörösi Haderes útja 40., Hangya V. Püspök-palota, Komzám Szöv. Cegléd u., Közér. Vár u. Közér. Csapo u. 35., Közér. Szöv. Hatvan u. 11., Vojtk Zoltán Márton Kálmán u.

Anyakönyvi hírek

Születések: Pincze István, születésnapján 82. év. László, László János nps. Hadházi telen leány Mária, Békény Gábor gépkezes vezető Nyil u. 64. leány Eleonóra, Nagy József alkalmi munkás Szob-szalai út 18. leány Katalin, Pasch Zoltán nps. Nagycsere 56. leány Mária, Juhász Sándor iskolai takarító Iskola u. 6. leány Mária, Juhász János MAV főnökö Poltenberg u. 6. fia András.

Eljegyzések: Székelyhidi Sándor földmunkás Bellegelő 454. és Szobonyi Mária Perc utca 57. Kerezi István egyetemi alkalmazott Gyepűsör 25. és Erdői Erzsébet Vörösi Haderes útja 7. Halálhírek: Jambor Zsófia 1918. évi. Avel u. 25. Gadi István 20. évi. Roza rkat. 44. éves Kút u. 20.

SZERVEZETI HÍREK

A mérnökök és technikusok szakszervezetének helyi csoportja pénteken délután 5 órakor a Magyar-alkalmazottak szakszervezetének tanácstermében (Vörösi Haderes útja 24. sz. a.) üggyűlést tart, melyen Szabó István képviselő előadást tart. Minden tag pontos megjelenséget várja a vezetőz. **FÉKOSZ** kertész szakosztálya felhívja az összes tagjainak figyelmét, hogy vasárnap dé. 2 órakor kenyérjegyért és egybekötve gyűlést tart. **FÉKOSZ** helyi iktársága vasárnap dé. 9 órakor vezetőségi ülést tart. **A FÉKOSZ** kubikos szakszervelete vasárnap dé. 9 órakor kenyérjegy osztást tart. **Fodrászok** figyelmé! A vasárnapi háziversenyre a helyszínen is be lehet vezetni. A versenyen tiszta munkakönyvet kötelező. A verseny pontosan 3 órakor kezdődik az ipartestület dísztermében. I. szám: férfi hajvágás. II. szám: vizuális rajz. III. szám: szövegírási feladat. III. szám: vasúndulás feladat. III. szám: vasúndulás feladat. III. szám: vasúndulás feladat.

A KERESKEDŐ TÁRSULAT (KISOSZ) HIREI

Azok a vásároló kereskedők és iparosok, akik áruikat a Rákóczi út 14. sz. alatti üzletben, a biztosi-üzletben és a Kereskedő Társulat dísztermében hadikórában, fűszerkereskedők szeptember havi forgalmukról bevalásításra október 3-ig feltétlenül be kell jelenteni a Társulat KISOSZ irodájában. Fűszerkereskedők szakszerveletének népszerűségi bizottsága felhívja tagjait, hogy kegyden dé. 6 órakor a Nyomató u. 9. sz. alatti színházban érkekezzen megjelenni a közér. Vár u. Közér. Csapo u. 35., Közér. Szöv. Hatvan u. 11., Vojtk Zoltán Márton Kálmán u.

IPARTESTÜLETI HÍREK

Villany- és rádiószerele szakszerveletének október 12-én dé. 8 órakor tisztújító közgyűlést tart. **Ci. pész szakszervelet** ma dé. 5 órakor tisztújító közgyűlést tart. **Kovacs szakszervelet** ma dé. 5 órakor tisztújító közgyűlést tart. **Vizezők szakszervelet** ma dé. 5 órakor tisztújító közgyűlést tart. **Komuves és écsipari sz. o.** szombat 5 órakor tisztújító közgyűlést tart. **Ke. rékvártó kocsigártó és gumijavító szakszervelet** szombat 5 órakor tisztújító közgyűlést tart. **Sütő szakszervelet** szombat 5 órakor tisztújító közgyűlést tart. **Kárpitos és kelmestető szakszervelet** hétfőn 5 órakor tisztújító közgyűlést tart. **Kádár szakszervelet** hétfőn 6 órakor tisztújító közgyűlést tart. **Szűcs szakszervelet** hétfőn 6 órakor tisztújító közgyűlést tart. **Tanoncártó mesterek** figyelmébe felhívjuk

a mesterek figyelmébe, hogy tanoncot szegedtetni csak október 31-ig lehet. Amennyiben feloldó rendelet nem érkezik, úgy május 1-ig tanoncot szegedtetni csak az I. fokú Iparhatóság engedélyével lehet.

KIOSZ HIREK

A Kisiparosok Országos Szabadszervelete október 2-án este 8 órai kezdettel nagyzebán szüreti bált rendez az ipartestületi, illetve helyi szinten, melyre összes iparostársainkat, családtagjainkat együtt szeretettel meghívjuk. Rendezésig.

SPORT

Hírvérő labdarúgó mérkőzés Debrecenben

Vasárnap délután a DVSE Díszterületi sporttelepén a megyei sporthivatal rendezésében került lebonyolításra a HÍRVÉRŐ labdarúgó mérkőzés. Eredetileg úgy volt, hogy az NB II. válogatottja szerepel Debrecenben. Komlóvári és B. Nagy, de most — eddigi érthetelen okokból — megváltoztatták a Debrecenbe küldendő csapat összetételét.

A válogatottság a következő csapatot küldi Debrecenbe: Havas (Wolfner) — Lévai (Elore), Tóth (Wolfner) — Urhegyi (MATEASZ), Szibrov (Wolfner), Szódi (Elore) — Jarmai (Wolfner), Tihanyi (FTC), Pongrácz I. (M. Draschler), Hly (M. Telex), Hegedűs (MTK). Tartók: Nagy B. (Wolfer). Bár a csapatban több neves játékos játszik, mint például a ferencvárosi Tihanyi és az MTK Hegedűs, a debreceni közönség szívesen vette volna a két volt debreceni játékos szerepét volna ebben az együttesben.

A keleti válogatott tegnap este időben tartotta kétkapus edzését a Petőds ellen. Palotás István szövetségi kapitány bizakodóan tekint a mérkőzés elé, amely nagy küzdelmet ígér. A mérkőzés délután négy órakor kezdik Eötte Wolfner — D. Elore NB II. férfi kézilabdamerkőzés rendezéséig, míg ezt megelőzően a pallagi mezőnyben játszanak a Kenyvera I. mezt ábrázol ellen.

Vasárnapi játékvázlatok

Debrecen, Díszterület 4 óra: KLASZ — BLASZ válogatott; Erdős (Gyöngyössy, Laczko), Hírvérő mérkőzés: Kismarja — DVSE Paller, Egyek

HAZASSÁG LEVELEZÉS (1)

MARION Mayer hozzátartozója jelentkezett a kiadó hivatalban visszerkezeti osomajja átvelele vagot, 1-624

ALLÁS (2)

PERFEKT gyorst. gépiro. aki könyvelésben és pénzár. keresésben is járatos állást keres. Cim a kiadóban. 2-1680

FŐNITUDÓ bontlakó

mindenes leány felvezet. Teceki u. 56. 2-694

TIZENEGYÉVES

— bizonyít. ványval. konyha főzni tudó mindenes e sejté. elhelyez. kednek. Rakovszky u. 42. Házfoglalás. 2-694

MINDENES leány felvezeték

Honvédelem u. 18. 2-697

TANYARA

16 óráig. Jelenkezés 1-én 9-11 között Kandi u. 7. 2-699

MEGBIZHATÓ bejáró

vagy bontlakó. kényes felvez. kéttagú család Szappan. u. 10. 2-702

BEJÁRÓK

mindenes fel. vövek Barna utca 7. fűszerelet. 2-709

MEGBIZHATÓ komoly háztartás

mindenes felvezet. Vigkedu M. u. 55. 2-71

KERÉKGYÁRTÓSEGEDET

keresek Balmazújvárosra Kocsány Imre Bajváros Beth en u. 16. sz. 2-710

GYERMEKSZERETŐ

egyedül. nő. gyermek melé teljes ellátásra felvezek. Cim a kiadóban. 2-1691

MINDENES leány felvezeték

Rákóczi u. 42. 2-1693

GYERMEKSZERETŐ

rendes leány bontlakó mindenes felvezet. Szent Anna u. 66. Keresztúpiet. 2-1695

MINDENEST

30 bizonyít. ványval felvezek Mik. u. 29. 2-1697

KÉT személyhez

főzómindenes harmadik. hosszú bizonyítványokkal felvezek Gyöngyösi utca 2. fűsz. (P) roslay ut. Honvéd-zobor. 2-711

FELNITUDÓ

mindenes leány felvezek. Beth en u. 55. sz. 2-715

PIATAL leányt

mindenes kis családhoz felvezek Vágó, Tekeki u. 71. 2-714

MAGÁNOS

nő mindenes. elmenne Kar u. 5. 2-718

DELELTRE bejáró

fel. vétejk Klein Jenő Széchenyi u. 6. 2-723

BENTLAKÓ

vagy bejáró kis lány felvezeték Rákóczi 51. 2-724

DVSE Gombos. Tiszazentimre — Kereag Kovács L. Nyirabrány — VAOSZ Kónyár L. Nagyáta — P. és Verese Kónyár — Dehanygyár Pá zse. Tiszazentimre — P. és Verese Kónyár — PMAV Geörg. Biharkereszt — BUSE Zágonyi I.

Körületi I. o.: Báránd — Kaba Bőfő I. Sárutudvari — Hajdúszoboszló — Borsos — Horváth K. Hajdúszoboszló — D. Elore Mária Balmazújváros — Hajdúváros — Mocsári, Derecske — DEAC — Országos Tiszafüred — Polgár — Sorszegi, Püspökudvari DSE — Biharnagybajm. mi MASOVLET Tóth A.

Körületi II. o.: D. MASOVLET — Fűzők Eky (Dobó, Molnar), Hajdúhadház — Postás I. Szabó L. DVSE II. — Hapoll Kise F. (Munkási), MEMOSZ — FÉKOSZ Czában (Béjey, Nagy Z.) Vámosperes — DEAC II. Varga, Hajdúhámsón — Dehanygyári Leudéti II. Hadházi, Jozsa — Hajdúszoboszló Borsos II. Ludmann, Hajdúváros II. — Tiszalök II. Horváth, Hajdúszoboszló — Rendőrség — Budapestmihály Gellen (Lavas, Szegő) Hajdúváros — Balmazújváros II. Góler. Püspökudvari DSE II. Földes Bőfő I. Biharnagybajm. MASOVLET — Derecske II. Szilágyi, Kaba II. — Nádudvar Várkonyi, BUSE II. — Hajdúszoboszló Tékós — Ifjúsági bajnokság: Postás — Hapoll Sőfősi Tiszazentimre — DVSE dr Czába, Hajdúszoboszló — MEMOSZ Pelle, DVSE — Hajdúszoboszló Pál S. Kereag — BUSE Rezényi.

MALLERD-bajnokság: Debrecen — Budapest Köztér (Bakó).

—ooXoo—

Az Állami Kereskedelmi II. csapata nyerte a debreceni közönséges labdarúgó mérkőzést. A fű közönségek részére most rendezték meg a DTE sporttelepen a róplabda bajnokságot. Tizenegy csapat indult el a következő bajnoki sorrend alakult ki a kieséssel rendelkező bajnokságban: 1. All. Kereskedelmi II. 2. All. Révai Mihály gimnázium I. 3. All. Fekete Mihály gimnázium I. 4. Tanítóképző, 6. Fémipari. A döntő eredmények: Révai I. — Fekete II. 2:0, Kereskedelmi I. — Révai I. 2:0 (15:13, 15:9), Fekete II. — Révai I. 2:0.

A vasárnapi hírvérő mérkőzés során a Petőds Nagy. évi. a Dehanygyári Leudéti Konyar. a DVSE Kismarja. a DVSE Egyek. a VAOSZ Nyirabrány. a Kereag Tiszazentimre. Tiszaz. csapata Tiszazentimre. a BUSE Mikesperes játszik. **A szegedi lanyok** NB IEs színpadon képviselnek — mondotta dr. Jancsó József egyetemi tanár — Előnk nehézz lesz győz.

ERŐS bár lányaink most kitűnő formában vannak. A nagy edzők dősel várt mérkőzésre — DEAC — Szegedi VSE noi kosárlabda mérkőzésre — vasárnap délután 10 órakor kerül sor. Utána 11 órakor a DEAC férfi csapata az SVSE férfi kosárlabdával játszik NB II-es mérkőzést. A találkozó színhelye az egyetem sportcsarnok.

A DVSE ökölvívói szombaton Budapeston szerepelnek az országos II. osztályú csapatbajnokságot játszó mérkőzésen. A debreceniek ezúttal az FTC ellen lépnek színpadra.

A debreceni tornászok vasárnap Pécsen szerepelnek az olimpiai napok. A bemutató iránt Pécsen nagy érdeklődés. A debreceniek ma indulnak Pécsre.

A kerületi róplabda bajnokságot vasárnap délután rendezik meg Debrecenben a DTE pályán. Öt vármegye legjobbjai vetélkednek a kerületi bajnoki címért. Az országos döntőre a kerületiek győztesei utaznak.

DVSE II. Hapoll kerületi bajnokság mérkőzése rendeznek vasárnap teggel 9 órakor a Stadionban. Utána DVSE — Hajdúszoboszló ifjúsági mérkőzése kerül sor.

Érdemesek és újítások a kézilabdában. Ma új összeállításban a II. nemzetközi kézilabda kongresszus, mely több ügyben hoz majd döntést. Az indítványok körüli szembeszökő legyennek. Ezt a javasatort a spanyolok és portugálok tették meg. Ugyanazok ma döntenek a Szovjetunióknak a nemzetközi kézilabda szövetségbe való felvételéről.

DVSE ökölvívói kivétel nélkül minden mérkőzésre jelennek meg vasárnap délután 10 órakor a Kereskedelmi Állami Csarnokban I. em. (Vörösi Haderes útja 8. sz.) Pongrácz mezején kerül Bartha Ferenc.

SPORTKÖRNIKA. kerületi negyedik lett a 400 méteres vidéki üldöző csapatversenyben, ha az egyéni bajnoki eredményeket számoljuk. — Az angol labdarúgó válogatott 0:0 arányban edonitelenly játszott. Koppeltágában a danok ellen. — Az osztrák-magyar vasárnapi északkeleti mérkőzésről a magyar rádió helyszíni közvetítést ad. — A DVSE összes kézilabdázójának pénzeként 500 forintot osztott ki. — A DVSE összes kézilabdázójának pénzeként 500 forintot osztott ki. — A DVSE összes kézilabdázójának pénzeként 500 forintot osztott ki.

UTCAI KÜLÖNBEJÁRAT — bútorozott szoba komoly úrt. nak kiadó. Vörösmarty u. 42. 16-732

UZLET (18)

EGÉSZSÉGES műhely okt. 1-re kiadó. ért: Pénzes Vár u. 1. 18-1

KÖSZÖT

lakás. adok férkának. ebédet háromot. ért. Csapo u. 39. 1. ajtó. 18-730

HAZ, VILLA (19)

TELEKI u. 13. sz. ház építgés. eladó. Értekezni le. hely dr. Tippinai, Hajnal 12. sz. 18-318

FÖLD, TELEK (20)

ELSOOSZTALYU föld Eöcsen 3 vagy 5 hold. eladó. rtekezni Istvan u. 12. 15-20-1006

KISHEGYESI

út végén Oudódn Kágyár dűlő 1. sz. alatti 1 és 2 hold szántóföld eladó. Értekezni: Somogyi-Bacó ut 16. sz. amati. vv. — 20-1089

INCATLANFORCALMI IRODA (22)

NAGY Sándor hadifügget. bál vezetési. ingállomány. bál Csapo u. 27. ajtó megnyitása. 9. 30 — 22-959

KISGIZDAPARTI USJAC

Szerkesztésért felelős: **PALFY JÓZSEF** Kiadóért felelős: **SZICETHY GYULA** Műszaki igazgató: **SZICETHY KÁROLY** Nyomta a **TISZANTULI KÖNYV- ÉS LAPKIADÓ RT**

Üzleti levélpapírt a Tiszántúli Könyv- és Lapkiadó Rt.-től — Bajcsy Zsilinszky-utca 1. Bikabérbáz. —

Javítunk mindenféle lábbelit (cipőt, csizmát stb.) gyorsan, pontosan, előnyös áron Öreg Cipész és Csizmadia Mesterek Melőor-mozgó Munkavállaló Csoportja.